

全麻下治疗

自闭症患儿睡梦中“坏牙”变好牙

本报讯 10岁的航航(化名)牙齿坏了好几颗,因其患有自闭症,辗转多家医院也无法治疗,1月6日上午,市二院口腔科的医护人员在全麻下为其手术,成功地拔除坏牙7颗,补牙6颗。

当天上午11点,市二院门诊楼口腔科手术室内,航航正在接受全麻下全口牙齿治疗,5名医护人员有序地忙碌着,麻醉、口腔消毒、牙齿治疗……手术室外,航航全家人正在焦急地等待着。

“孙子的牙坏掉好几颗,为了看他的牙我们四处求医,因为之前找了好几家医院,都说娃娃的牙做不了手术。”孩子的奶奶含着眼泪跟医生说,航航

在1岁多的时候,就查出患有自闭症,他一直在专业机构接受康复治疗,不能像同龄小朋友一样接受学校教育。航航的爸爸说:“到现在他还无法自己穿衣吃饭,也不知道冷暖,口齿不清晰,连牙疼都无法给我们表达出来。”

自闭症儿童往往沉浸在自己的世界里,敏感、多动,尤其是在医院这种陌生环境里,自闭症儿童更容易产生强烈的抵触情绪,拒不配合检查和治疗,甚至是激烈反抗。航航的家人辗转市内多家医院,医生都告知他们无法完成治疗。去郑州的医院看病,高昂的医疗费和住院费让本就积蓄不多的家庭难以承担。

在亲戚的建议下,家人带着航航来到了市二院就诊。该院口腔科主任胡莲查看了航航的牙齿情况后说:“孩子情况确实特殊,如果不给他进行全麻手术的话,治疗过程会非常艰难,孩子也会很痛苦。”

针对家长担心的“全麻”对儿童健康会有影响的疑问,胡莲介绍说,当今的麻醉技术及药物很成熟,麻醉时间的控制可精确到分钟。手术过程中,经验丰富的麻醉医生会严格按照孩子体重精准计算麻醉药用量,当手术结束时,孩子很快就会醒来,治疗过程就像睡了一觉。在整个过程中,医生会严密监测各项生命指标,确保孩子的安全。

全麻情况下,患儿生理反射受到抑制,骨骼肌呈松弛状态,能为手术医生顺利进行口腔治疗创造条件,提高了医师操作的有效性和准确性。经过1个多小时的治疗,航航终于在无痛感的情况下,成功地拔除坏牙7颗并补牙6颗,所有的牙齿问题得到了一次性解决,航航的家人终于舒了一口气。

据了解,2018年,市二院就在全市首次开展了“全麻下患儿多颗龋齿一次性治疗”技术,在全麻情况下进行多颗牙齿治疗及修复,可以一次性完成多颗牙齿治疗,有效地减少患儿的痛苦和复诊次数。

“冰冷的机器和吱吱响的钻头声,连大人都会觉得恐惧,

小孩子更是难以接受。”胡莲说,“开展全麻下全口牙齿治疗技术后,我们已帮助不少两三岁的小朋友顺利完成了龋齿治疗,也接收过像航航一样的自闭症患儿,手术过程都很顺利,很多小朋友第二天就能正常吃饭了。”

“我们一直坚持给病人提供舒适化的口腔治疗,让患者不再害怕看牙,才能保证口腔疾病得到及时诊治。”胡莲说。近年来,市二院口腔科针对患者的不同年龄和不同疾病情况,不断探索积极有效的治疗方式,学习更先进的治疗理念,尽可能减轻患者的心理负担和生理痛苦,让患者治疗口腔疾病更安全、更高效。(郭俊寒)



专家支招

新华社发 朱慧卿 作

市二院胸心外科完成一例“冠脉搭桥+主动脉瓣置换术”助危重“心”病患者转危为安

□记者 魏应欣
通讯员 付春晖

本报讯 近日,市二院胸心外科团队为一名复杂心脏病患者成功实施了“冠脉搭桥+主动脉瓣置换术”,令其转危为安。

56岁的患者邢先生家住市区,5年前开始出现胸闷、气短等不适症状,在外院曾植入过4枚心脏支架。近日,他再次突发上述症状并呈进行性加重,为求进一步治疗,在家人的陪同下来到市二院就诊。该院心内科以冠心病、心脏瓣膜病、房颤将其收治住院,择期冠脉造影检查提示他的心脏左主干加三支血管(右冠、前降支、回旋支)严重病变,且伴有主动

脉瓣大量反流,心律失常,病情非常严重。

“患者病变多,病变时间长,心功能差,手术风险极高,若不选择手术治疗,患者更是命悬一线,随时可能出现生命危险。”市二院胸心外科主任马治欣说,在对邢先生的病情进行综合评估后,决定将其转入科室进行手术治疗。

在充分考虑术中可能面临的困难和考验后,市二院胸心外科为邢先生制定了周密的手术方案。上月31日,马治欣和医生陈海泉、王恒等手术团队成员在该院麻醉手术部的通力配合下,克服重重困难与风险,为患者建立循环通路,并先后实施了不停跳冠脉搭桥手术与体外循环

下主动脉瓣置换术,使患者的心脏重新焕发了生机。

据介绍,近年来,市二院胸心外科已常规开展“冠脉搭桥+瓣膜置换”等高难度手术。随着该院心脏外科医疗团队技术水平的日益提高,慕名而来的心脏病患者越来越多,所实施手术的台数及疾病的复杂程度也逐年攀升。该科的手术总量已连续5年在全省辖市级医院中名列前茅。通过科室全体医护人员的共同努力和不断学习,科室使大血管疾病的Bentall手术、危重心脏病搭桥及换瓣等外科治疗技术不再成为疑难,鹰城及周边县市的患者就近就享受到了国内一流的医疗技术和专家服务。

宝丰县医疗健康集团“以科带院”进驻赵庄镇分院

本报讯 1月9日,宝丰县医疗健康集团“以科带院”中医特色外科启动仪式在宝丰县赵庄镇分院举行。赵庄镇相关领导及辖区标准化卫生室、个体诊所负责人等60余人参加仪式,会议由宝丰县医疗健康集团副院长郭首学主持。

赵庄镇党委书记兰华介绍说,该镇党委、政府一直高度重视医疗卫生工作,“以科带院”活动中,赵庄镇分院中医特色外科启动也是推进镇域卫生健康服务水平的一项重要举措,标志着赵庄镇医疗卫生工作再上新台阶、再提水平。中医特色外科的启动,可以方便广大群众就医治疗,减轻群众负担,解决看病难、看病贵的实际问题。

宝丰县医疗健康集团纪委书记王廷芳为赵庄镇分院名誉院长马志杰和分院业务副院长李晓勋颁发聘书。

赵庄镇分院院长胡康乐表示,他将带领分院同仁虚心接受宝丰县医疗健康集团的技术帮扶和人才培养,快速提升分院医疗服务水平和诊疗能力。

宝丰县医疗健康集团监事会主席崔百根表示,希望通过

专科建设帮扶,使赵庄镇分院在中医外科方面有更大的提升,同时,该集团将解决分院生存和发展中的人才培养、技术设备以及管理等方面的瓶颈问题,将优质医疗资源向基层下沉,不断提高基层分院整体水平,使医改成果真正惠及百姓。

据介绍,目前,宝丰县医疗健康集团“以科带院”有:前营分院、商酒务分院、肖旗分院、闹店分院,使优质医疗资源的配置得到更大的优化,使各地百姓不用出乡就可以享受县级医院的先进诊疗技术。半年来,“以科带院”累计在4家分院接诊门诊患者8300人次,住院患者130人,开展门诊手术50台,住院手术37台,开展学术讲座培训800余人次,组织健康宣教96次,受益群众15000余人次。“以科带院”帮扶工作的开展,不断丰富分院的服务内涵和提升专科服务能力,让老百姓能就近看病治病,使“小病不出乡,大病不出县”的目标逐步落地生根,以实际行动助推宝丰医共体建设纵深发展。

(牛璞瑛 张晓丽)

糖吃得多做事易冲动

本报讯 近日,美国科罗拉多大学医学院发表在《进化与人类行为》上的最新研究表明,注意力缺陷多动综合征、躁郁症甚至攻击性行为等疾病可能与糖摄入有关。

研究人员说:“我们提供的证据表明,果糖通过降低细胞内的能量,会引发一种类似饥饿时的觅食反应。”觅食反应会刺激冒险、冲动、求新、快速决策和作为生存反应的攻击性来确保食物的安全。这个过程过度刺激可能导致从多动症到躁郁

症甚至攻击性行为的发生。

摄取果糖是为帮助人类生存,但果糖的摄入量在过去一个世纪里一直飙升,尤其是西方饮食,果糖摄入量严重超标。研究人员补充道:“我们不会把攻击性行为都归咎于糖,而是认为它可能是其中的一个原因。”

虽然果糖是一种影响攻击性行为的危险因素,但这并不排斥影响心理健康的还有基因、家庭、身体、情绪和环境等因素。(高一)